
Referat fra NOFCA-møde lørdag d. 21. maj 2017  
 
Sted: Borgartuni 21, Reykjavik,  Island   
 
I øvrigt henvises til sidste års referat af 3.9-2016, hvor en gennemgang af nuværende 
medlemsorganisationer blev redigeret.   
   
1. Velkomst ved præsident Tove M. S. Wahlstrøm, Norsk Fosterhjemsforening, Norge 

 
2. Deltagere ved NOFCA-mødet: 

 
Tove M.S. Wahlstrøm                    Norsk Fosterhjemsforening, Norge 
Toruun Haugen Aks                       Norsk Forsterhjemsforening Norge 
Christina Jansen                            Forum for familjevård, Sverige 
AnnIka Qvarfordt                           Forum for familjevård, Sverige 
Suzanne Julin                                Rigsførbundet for forsterkt Familjehjemsråd, Sverige 
Marianne Folden                          Børn og Familier/Fabu, Danmark 
Pury Bjørk Bjørk Bjørvinsdottir       Felag Fosterforeldra, Island 
Margret solbjergsdottier                 Felag Forsterforeldra, Island     
Brynis S. Gudmundsdottir.             Barneverndarstofa, Island       

 
      Ikke tilstede: Finland, Færøerne og Grønland 
 
3. Marianne Folden, Danmark, var sekretær, da Malene Abel Brask fra DK ikke deltog. 

 
4. Den udsendte dagsorden fra præsidenten blev godkendt. 

 
5. Referatet fra NOFCA-mødet 2016, afholdt i Finland, blev godkendt (ingen kommentarer til 

referatet). 
 

6. Vi mangler endelig tilkendegivelse fra Grønland. NOFCA er meget opmærksom på, at 
forsøge, at Grønland får en repræsentant i NOFCA, da de tidligere medlemmer har haft 
store udfordringer på anbringelsesområdet og haft megen  gavn af det faglige fællesskab i 
NOFCA. For at tydeliggøre det, er det organisationen som er medlem af NOFCA og 
organisationen skal godkende ”medlemskabet” i NOFCA.   
 

7. Fremlæggelse fra landende med fokus på nyheder med videre. I opfordres til at sende et 
kort resume af jeres indlæg til Tove Wahlstrøm, så det kan lægges ind på NOFCA´s 
hjemmeside under referatet www.fosterhjemsforening.no. Der var ikke så meget at 
berette, da vi dagen forinden havde en meget fin og uddybende debat, gående på 
plejeforældrenes rettigheder, samt uledsagede flygtningebørn. 
 

8. FN-dag for fosterhjem/plejefamilier -  der var en kort debat om, hvorvidt der i de nordiske 
lande kunne etableres en fælles FN-dag for plejefamilier. Et emne, som vi skal overveje 
og drøfte ved næste møde. Hvert land undersøger om der er mulighed og interesse for en 

http://www.fosterhjemsforening.no/


særlig dag for plejeforældre en gang årligt  Vi tager det som punkt på næste møde, men 
allerede nu må I gerne være  opsøgende, jer det deltager i konferencer som  IFCO eller 
APFEL, om der er interesse i at etablere en  internationale plejeforældredag. 
 

9. Næste NOFCA-møde afholdes d. 25.-27.5-2018. Sverige er værtsland og mødet holdes i 
Stockholm, hvorfra vi vil høre nærmere. I bedes forberede jer på emnet: Plejeforældrenes 
rettigheder og uddannelse.  
 

      I 2019 er Danmark værtsland og her bliver hovedemnet: samvær. 
 

10. Valg af præsident og sekretær. Marianne Folden fra Danmark blev valgt som præsident 
de næste 2 år. Sverige har fået posten som sekretær, ligeledes i 2 år. Stor tak til tidligere 
præsident, Tove Wahlstrøm, for en meget flot indsats. 
 

11. Kontaktpersoner fra de 7 lande 2017: 
 

Sverige Christina Jansen thorvaldsdotter@hotmail.com 
Danmark Marianne Folden mf@fabu.dk 
Færøerne Hallbjørg Lamhauge hl@bvs.fo 
Island Arni Por Arnorsson chefarni@gamil.com 
Grønland ? ? 
Finland Jari Ketola jari.ketola@pesapuu.fi 
Norge Tove M. S. Wahlstrøm generalsekretaer@fosterhjemsforening.no 

 
Jf. vedtægterne er kontaktpersonens opgave at formidle information og holde øvrige 
medlemsorganisationer i sit land opdateret, samt sørge for, at e-mailadresser stemmer og 
tage ansvar for, hvilke to 2 repræsentanter, der skal deltage på næste NOFCA-møde. 

 
12. Eventuelt. Tove S. Wahlstrøm er blevet opfordret til at blive medlem af den europæiske 

organisation  APFEL.  Norge er den eneste repræsentant og det vil være nyttigt, at flere 
lande fra Norden er medlem. Der holdes et møde om året og det blir lagt i forbindelse med 
en konference, hvor man enten giver et foredrag eller arrangerer selv. Gå ind på 
www.apfel.network.eu. 
 
Der er også mere information om APFEL på Norsk Fosterhjemsforenings webside 
www.fosterhjemsforening.no 
 

 
 
Med venlig hilsen 
 
Tove M S Wahlstrøm                                                                                Marianne Folden 
        President                                                                                                Sekretær 
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